



مورخہ ۲۳ اپریل ۱۹۵۲ء

## خواہ مخواہ کے بھگڑنے

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جبراً آگے قدم چڑھنا چاہا تو فرمایا۔

اول میں تو سمجھتا ہوں کہ اب جہاد اور انصاری لڑنے کا چاہیے۔ اور میں اس کی بجائے پاکستان کے لفظ کو استعمال کرنا چاہیے۔ میں ذاتی طور پر تو یہ اللہ تعالیٰ کا احسان سمجھتا ہوں۔ کہ ہندوؤں نے ہمیں مسلمان سمجھ کر نکال دیا۔ مگر اللہ تعالیٰ نے ہمیں پاکستان میں حفاظت کی جگہ دے دی ہے۔

(۳) میں اصولاً یہ سمجھتا ہوں کہ پاکستان کی زبان فارسی طور پر اردو ہے۔ لیکن موجودہ وقت میں بنگالیوں کی دلجوئی کی جائے۔ اور زبان کے مسئلہ کو اختلاف کی بنا پر بنا دینا درست نہیں۔

یہ دونوں باتیں بنیادی طور پر پاکستان سے متعلق اور صوبائی تفرقات کو کم کرنے والی ہیں۔ اصل چیز جس کی اس وقت بیک وقت پاکستان کو ضرورت ہے وہ یہ ہے کہ کوئی مسئلہ جو مختلف گروہوں میں تفریق و تقسیم پیدا کرنے والا ہو اس کو باہم طرف فوراً پھینکا جائے۔ تاکہ سب لوگ یکسو ہو کر قوم کی ہوسوزی کے لئے مشترکہ کاموں میں حصہ لے سکیں۔ ذرا ذرا سی بات پر باہم جھگڑا آرائی بعض وقت نہایت مزہل اور تخریب کن بنا کر پیدا کرتی ہے۔ جہاں جہاں انصاف کھانا دیا جائے کوئی برا نہیں۔ لیکن صرف اس لفظ تفریق سے ایک ملک میں خواہ مخواہ دو فرق بن جاتے ہیں۔ تفریق و تقسیم کی وجوہات کو کم کرنا ضروری ہے۔

اس طرح اردو اور بنگلہ کا جھگڑا بھی فضول ہے۔ اگر اس سے کسی فرق کی غلط فہمی کی وجہ سے انتشار پیدا ہو۔ تو غلط فہمی کو دور کرنے کے لئے لڑنے کی بجائے وقت کا انتظار بہتر ہے۔ ہمارا خیال ہے کہ خواہ بنگلہ کو دوسری زبان تسلیم بھی کر لیا جائے۔ تو اس سے اردو کی برتری کو کوئی نقصان نہیں پہنچ سکتا۔ اردو جلد ہی اپنی جگہ بنا لے گی۔ پنجاب اور بنگال میں اگر کوئی مسئلہ ہو۔ مگر ہندی اور اردو ساتھ ساتھ ملتی

رہی ہیں۔ لیکن اس سے انگریزی کو کوئی نقصان نہ پہنچا۔

## لاقانونی

۷ مارچ ۱۹۵۲ء کو محمد باقر خان صاحب پر جو ملتان میں موڈوزی صاحب کی جماعت اٹالی کے امیر میں ایک شخص سیدی عبدالحکیم نے جو درگا حضرت شمس بنواری صاحب کا منگ بیان کی جاتا ہے۔ پھر ہی سے حملہ کر دیا۔ جبکہ اول الذکر اپنی دوکان پر بیٹھے باتیں کر رہے تھے پھر باقر صاحب کو الجھلی پر زخم آیا۔ حملہ آور پھر ہی ملتان کی کوشش کرتا رہا۔ مگر ارد گرد کے لوگوں نے اس کو تالو میں کر لیا۔ اور اس طرح ان کی جان بچ گئی۔ ابھی یہ معلوم نہیں ہوا کہ حملہ کی اصل وجہ کیا ہے ممکن ہے مذہبی اختلاف ہو۔ مگر وجہ کچھ بھی ہو بہر حال یہ واقعہ نہایت افسوس ناک ہے۔ اور اس لاقانونی کا پتہ دیتا ہے۔ جو بعض عاقبت نائنٹھ لوگ ملک میں پھیلا رہے ہیں۔ اور عوام کو قانون اپنے ہاتھ میں لینے کی تلقین کر رہے ہیں۔

ہمارے امن پسند شہریوں کو چاہیے کہ ایسے واقعات کے خلاف بلند آواز اٹھائیں اور ملکی اجازات کو چھیننے کہ ملک میں امن پسندی کی روح پیدا کرنے کے لئے پر زور مقامات لکھیں۔

## ضروری اعلان

یعنی مجلس انصاف اللہ کی طرف سے فارم فرسٹ ممبران مجلس انصاف اللہ برائے تحصیل مرکز میں نہیں پہنچے۔ جن کی وجہ سے ان مجالس میں باقاعدہ تنظیم انصاف کا کام شروع نہیں ہو سکا۔ مرکز سے یہ فارم بھجوانے ہوئے ہیں۔ اگر کسی مجلس انصاف کے زعمیم صاحب ان فارم کو مٹانے کی جگہ ہوں۔ تو بہت جلد دفتر مرکزی انصاف اللہ سے اور مشا الیں۔ بہر حال یہ فارم زعمیم صاحبان انصاف کو بہت جلد مرکز میں بھیجیں اور اپنے چاہنے والوں کو بھیجیں۔ تاکہ ان فارم کو بھیجیں اور تعلیم و تربیت کے متعلق مزید معلومات بھیجائی جا سکیں۔ اس میں توقع سے کام میں رکھا دیا جاتا ہے۔ (قائد انصاف اللہ لکھنؤ)

## ”کشتی نوح“ پر میں ہم سب کراں میں ہوں

یہ نظم پرانے کاغذات میں سے لی ہے۔ لیکن یہ پہلے بھی الفضل میں چھپ چکی ہو۔ مگر مجھے یاد نہیں۔

میں ہر جگہ دیا رسیخ زماں میں ہوں

یعنی سیما کوٹ میں بھی قادیاں میں ہوں

ہر سو اگر نزول بلا ہے تو کیا خطر

میں تو خدا کے فضل سے دارالاماں میں ہوں

دیکھو نہ مجھ کو چشم حقارت سے اے گلو

خاشاک ہی سہی میں مگر گلستاں میں ہوں

ہر چند بے زمین وہی آسماں وہی

پر میں نئی زمین نئے آسماں میں ہوں

یہ کہہ رہی ہے رُوح محمد پکار کر

میں سپر قادیان کے عزم جواں میں ہوں

اہل کنارہ اور کنارے ہیں زیر موج

”کشتی نوح“ پر میں ہم سب کراں میں ہوں

تویر ایسا زندہ کیا ہے مسیح نے

جان جہاں ہوں گرچہ تین ناواں میں ہوں

(۱) زکوٰۃ پانچ ارکان اسلام میں سے ایک رکن ہے۔

(۲) زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور پاکیزہ کرتی ہے۔

(۳) زکوٰۃ کے متعلق معلومات نظارت بیت المال سے حاصل فرمائیں۔

(۴) زکوٰۃ کی رقم محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ لہوہ کے نام بھیجوائیں۔

(ناظر بیت المال رجوع)

## بیتہ مطلوب

شیخ محمد حنیف ولد شیخ محمد انیس صاحب ساکن نزد پور کا مودودہ ایڈریس۔ کاروبار سے۔ دوست ان کے موجودہ ایڈریس سے آگاہ ہوں وہ نظارت ہذا کو مطلع فرمائیں۔ یا اگر وہ خود یہ اطلاع پڑھیں تو اپنے پتہ سے اطلاع دیں۔ (نظارت بیت المال)

اَعُوْذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيْمِ

تَحْمِيْلًا وَتَضَمُّنًا لِمَا سُوِّدَ الْكُتُبُ

# خبر کے فضل اور حکم سے حوالہ ہوا خلافت عارضی ہے یا مستقل

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

عزیز مرزا منصور احمد نے میری توجہ ایک مضمون کی طرف پھری ہے۔ جو مرزا بشیر احمد صاحب نے خلافت کے متعلق شائع کیا ہے۔ اور لکھا ہے کہ غالباً اس مضمون میں ایک پہلو کی طرف پوری توجہ نہیں دی گئی۔ جس میں مرزا بشیر احمد صاحب نے یہ تحریر کیا ہے۔ کہ خلافت کا دور ایک حدیث کے مطابق عارضی اور وقت ہے۔ میں نے اس خط سے پہلے یہ مضمون نہیں پڑھا تھا۔ اس خط کی بنا پر میں نے مضمون کا وہ حصہ نکال کر سنا۔ تو میں نے بھی سمجھا کہ اس میں صحیح حقیقت خلافت کے بارے میں پیش نہیں کی گئی ہے۔

مرزا بشیر احمد صاحب نے جس حدیث سے یہ استدلال کیا ہے کہ خلافت کے بعد حکومت ہوتی ہے۔ اس حدیث میں قانون نہیں بیان کیا گیا۔ بلکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کے حالات کے متعلق پیشگوئی کی گئی ہے اور پیشگوئی صرف ایک وقت کے متعلق ہوتی ہے۔ سب اوقات کے متعلق نہیں ہوتی۔ یہ امر کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد خلافت نے ہونا تھا۔ اور خلافت کے بعد حکومت مستعدہ ہونا تھا اور ایسا ہی ہو گیا۔ اس سے یہ نتیجہ نہیں نکلتا۔ کہ ہر نامور کے بعد ایسا ہی ہوا کہ گائیکوں میں جہاں خلافت کا ذکر ہے وہاں یہ بتایا گیا ہے۔ کہ خلافت ایک انعام ہے جس تک تک کوئی قوم اس انعام کی مستحق رہتا ہے۔ وہ انعام اسے ملتا رہے گا۔ پس جہاں تک مسئلے اور قانون کا سوال ہے۔ وہ صرف یہ ہے کہ ہر نبی کے بعد خلافت ہوتی ہے۔ اور وہ خلافت اس وقت تک چلتی چلی جاتی ہے۔ جب تک کہ قوم خود ہی اپنے آپ کو خلافت کے انعام سے محروم نہ کر دے۔ لیکن اس اصل سے ہرگز یہ بات نہیں نکلتی کہ خلافت کا منٹ جانا لازمی ہے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی خلافت اب تک چلی آ رہی ہے اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہم کہتے ہیں کہ پوپ صحیح معنوں میں حضرت مسیح کا خلیفہ نہیں۔ لیکن ساتھ ہی ہم یہ بھی تو کہتے ہیں۔ کہ امت عیسوی بھی صحیح معنوں میں مسیح علی امت نہیں ہیں جیسے کہ مسیح تو ملا ہے مگر ملا ہر دور ہے۔ بلکہ ہم تو یہ سمجھتے ہیں۔ کہ جیسے مولانا کے بعد ان کی خلافت عارضی رہی۔ لیکن حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بعد ان کی خلافت کسی نہ کسی شکل میں ہزاروں سال تک قائم رہی۔ اسی طرح کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد خلافت محمدیہ قاتر کے رنگ میں عارضی رہی۔ لیکن مسیح محمدی کی خلافت مسیح محمدی کی طرح ایک غیر معین عرصہ تک چلتی چلی جائے گی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس مسئلہ پر بار بار زور دیا ہے۔ کہ مسیح محمدی کو مسیح موعود کے ساتھ ان تمام امور میں مشابہت حاصل ہے۔ جو امور کہ تمکیم اور خوبی پر دلالت کرتے ہیں سوائے ان امور کے کہ جن سے بعض امتلائے ہوتے ہیں۔ ان میں علاقہ محرمیت علاقہ موعودیت پر غالب آ جاتا ہے۔ اور تمکیم تبدیل پیدا کر دیتا ہے۔ جیسا کہ مسیح اول صلیب پر لٹکایا گیا۔ لیکن مسیح ثانی صلیب پر نہیں لٹکایا گیا۔ کیونکہ مسیح اول کے پیچھے موعودیت تھی۔ اور مسیح ثانی کے پیچھے محمدی طاقت تھی۔ خلافت چونکہ ایک انعام ہے ابتداء میں اس لئے اس سے بہتر چیز تو اجابت میں آسکتی ہے۔ چونکہ مسیح اول کو ملی لیکن وہ ان تعویض سے محروم نہیں رہ سکتی۔ چونکہ مسیح اول کی امت کو ملیں۔ کیونکہ مسیح اول کی پشت پر موعودیت برکات تھیں۔ اور مسیح ثانی کی پشت پر محمدی برکات ہیں۔

پس جہاں میرے نزدیک یہ بحث نہ صرف یہ کہ بے کار ہے۔ بلکہ خطرناک ہے کہ ہم خلافت کے عرصہ کے متعلق بحثیں شروع کر دیں۔ وہاں یہ امر ظاہر ہے کہ سلسلہ احمدیہ میں خلافت ایک بہت لمبے عرصہ تک چلے گی۔ جس کا تیسرا بھی اس وقت نہیں کیا جاسکتا۔ اور اگر خدا نخواستہ تیسری بیچ میں کوئی وقفہ پڑے بھی تو وہ حقیقی وقفہ نہیں ہوگا۔ بلکہ ایسا ہی وقفہ ہوگا۔ جیسے دریا بعض دفعہ زمین کے نیچے گھس جاتے ہیں۔ اور پھر باہر نکل آتے ہیں۔ کیونکہ جو کچھ اسلام کے قرون اولے میں ہوا۔ وہ ان حالات سے مخصوص تھا۔ وہ ہر زمانہ کے لئے قاعدہ نہیں تھا۔

## تحریک جتد اور بابرین ممالک

ڈاکٹر عبداللطیف احمد خان صاحب کینن چائنا سے لکھتے ہیں۔

حضور ایبہ اللہ تعالیٰ کی پیادری اور عزت آرزو بزرگ خطبہ پہنچانے کا بہت بہت شکریہ ادا کرتا ہوں۔ خدا تعالیٰ کا بڑا فضل ہے کہ دو سال کے عرصہ میں یہ پہلا پرچہ اخبار العقول کا آپ کے ذریعہ ملا ہے۔ جس نے نہ صرف میرے ایمان کو تازہ کیا بلکہ اور بھی بڑھا دیا۔ آپ لوگ جس قدر خوش قسمت ہیں کہ ایسی نصیحت کی آوازیں آپ لوگوں کے کانوں میں بڑتی ہیں۔ دلی جزیات اور خیالات کے اظہار کا نہ اس وقت موقع ہے۔ اور نہ وقت البتہ ایسا وعدہ سال اٹھارہ کا پیش کرتا ہوں۔ اور درخواست کرتا ہوں کہ یہ رسم میرے امانت خیز سے وصول کریں۔

خطبہ جمعہ جو دو سال کے عرصہ میں پہلی دفعہ ملا۔ میں خیال کرتا ہوں کہ تحریک جدیدہ کو اشد ضرورت اس ضرورت کو محسوس کرتے ہوئے میں انیسویں سال کا وعدہ بھی آپ کی خدمت میں پیش کرتا ہوں۔ اٹھارویں سال کا وعدہ پیش کرتے ہوئے میں محسوس کرتا ہوں کہ انیسویں سال کا وعدہ کرنا بھی لازمی ہے۔ اور انیسویں سال کا وعدہ کرتے ہوئے میں محسوس کرتا ہوں کہ انیسویں سال کا وعدہ کرنا بھی لازمی ہے۔ اور حضور کے زمان کی تعمیل کو مد نظر رکھتے ہوئے میرا اٹھارویں سال کا وعدہ ۱۹۰ اور انیسویں سال کا وعدہ ۱۹۱ میری امانت سے وصول کریں۔

آپ کا وعدہ مدد رقم ہر دو سال کا حضور کی خدمت میں موعود آپ کے اس خط کے پیش کر دیا ہے۔ جتنا کہ اللہ احسن الجزاء اللہ تعالیٰ قبول فرما کر نعم الیل عطا فرمائے۔ امین یوروپین ممالک مشرقی افریقہ مغربی افریقہ فلسطین۔ شام انڈونیشیا۔ مارشیس اور امریکا میں نہ صرف مددوں کی تہا تہا شادار اور غیر معمولی اعانہ کے ساتھ حضور میں پیش کریں۔ اور کوئی امری تحریک جدیدہ میں شامل ہونے سے رہ نہ جائے۔ بلکہ سب کے رشت مل ہو جائیں۔ بلکہ ان کے وعدوں کی رقم بھی جلد سے جملہ ادا ہوں۔ جیسا کہ ڈاکٹر صاحب موعود نے فروری چندہ ادا کر دیا۔

فائیل المسال تحریک جتد

## مجلس مشاورت سرپرستی

مجلس مشاورت سرپرستی ہے۔ اور ابی بہت تھوڑے اجاب نے ہمیں اپنی تشریف آوری کے متعلق اطلاع بھجوائی ہے۔ جہاں تک کہ کے خطیب صاجان اور امراء پر بیڈیٹ صاحبان ہمارا یہ اعلان اچھی طرح سے دوستوں میں گزریں۔ کہ نائیدگان مجلس کے علاوہ دوست جو مکر میں تشریف لانا چاہیں وہ قبل از وقت ہمیں اطلاع فرمادیں۔

(۲) جملہ اجاب (نائیدگان وغیر نائیدگان) جہاں تک کہ اپنے بستر سے اٹھیں۔ اور نیچے بچھانے کے لئے ذرا موٹی چیزیں لائیں۔ کیونکہ ظاہر ہے کہ ایسے ہجوم کے موقع پر چار یا پانچ جہاں نہیں کی جاسکتیں۔ اور نہ ہی جلسہ سالانہ کے موقع کی طرح حضور کی یا کسی اور شخص کے پاس (۳) دوست یہ بھی یاد رکھیں کہ ہمارے پاس الگ الگ کمرے نہیں ہیں۔ جو ہم ہاتھوں کو دے سکیں گے۔ البتہ مرد اور عورتیں الگ الگ کٹھے ٹھہرائے جاسکیں گے۔ (افسر نگر خانہ)

## ماہوار تبلیغی رپورٹیں بھیجیں

صدران وسیکریٹیان تبلیغ جماعت ہائے احمدیہ مطلع رہیں کہ ہر ماہ کے پہلے عشرہ میں ماہوار تبلیغی رپورٹوں کا تقاریر ہذا میں پہنچانی ضرور کا ہے۔

(داخلہ حق و تبلیغ دین)

# الحق کی خبر

از مکرم قاضی محمد شیر صاحب آٹ کوڑ وال

قوموں کے عروج و زوال کی داستانیں - قیصر و کسری کے انتہائی عروج اور زوال کے حالات نمودار اور ہمدانی پر شکوہ پورہ بدبہ زندگی اور ان کی تنہائی - فراغت مصر کی مشائخ کبریائی - اور سپہ سالار کا یہ سبب دے جا رہی - آنے والی نسلیں اور قوموں کے لئے ایک لائحہ عمل تجویز کرتی ہیں دنیا میں مادی طاقتیں عروج کی انتہا تک پہنچیں لیکن جب بھی وہ حد انفاٹے کے سرسبز زمینوں کے لئے سے ٹکھرائیں - نہ صرف وہ قومیں ہی سڑ دی گئیں - بلکہ ان کے نام کی طرف منسوب ہونا باعث عار و ننگ بنا گیا جسے لگا - مگر حد انفاٹے کے مامورین کی جامعیتیں طاغوتی طاقتوں کے مقابلہ میں ہمیشہ ہی کامیاب دکھائی دیتی ہیں - فتح و نصرت نے ان کے قدم چومے - اور انہیں دنیا کی رہنمائی کا منصب عطا ہوا - مگر تاریخ عالم کے ادراک اس امر پر متناہد ناٹق ہیں - کہ یہ فتح و نصرت کا حصول دنیا کی رہنمائی کا مشرف حد انفاٹے کی منتخب شدہ جماعت زور پانے کا نتیجہ - ان سرسبز زمینوں کی جماعتوں کو آسانی سے عطا نہ ہوا - وہ نخل کے بستروں پر نہ سوسے بیکہ جنگلوں کے کانٹے ان کے بستر تھے - ان کی منزلیں کبھی پہاڑوں میں اور کبھی میداؤں میں - کبھی سمندروں میں اور کبھی مغزالات میں تھیں - ایک جنوں تھا - جو انہیں لئے پھرتا تھا ایک اور تنگی تھی - ایک کیفیت تھا - جس کے نشہ سے مجبور وہ دنیا کی بڑی سے بڑی طاغوتی طاقت سے ٹکرا جاتے تھے - موت ان کے سامنے ایک معمولی چیز تھی - اور اس کا استقبال وہ ہنہایت خندہ پیشانی سے کرتے تھے - ان کی جدوجہد ان کی کوششیں - ان کی قربانیاں اور ان کی سعی سب اس لئے صرف ہوتی تھی - تاہذا کا نام دنیا میں بند ہو اور تا خدا کا بھیجا ہوا رسول دنیا میں کامیاب اور کامران ہو - دنیا سے کفر و ظلمت کی گھٹائیں مفلوہ ہوں اور خدا کا مصطفیٰ اور روشن چہرہ دنیا کو نظر آئے - یہی ملکہ مقصد کے لئے الہی جماعتیں انہیں اور اسی مقصد کے حصول کے لئے ان کی زندگیوں وقف ہوئیں اور ہر وہ جماعت تیار ہو - جو خدا تعالیٰ کے مرض کے مقابل برتری - حق غالب اور شیطان مغلوب ہوا - قل جاء الحق و زهق الباطل - ان الباطل کان ذھوقا -

دربار بنادیا - اور انسان ہمیشہ ہی معمول جاتا رہا - تصور سے تھے جو گذرے ہوئے واقعات پر دقیق نظر ڈالتے اور حق کو قبول کرتے - لیکن اکثر تھے - جو حق کے سناٹے کی خاطر منظم ہو جاتے - لیکن انجام ہمیشہ ہی نظر آیا - کیونکہ قادر و قادر خدا کا فیصلہ ہے - الا ان حزب اللہ ہم الغالبون - (سورہ مائدہ ۱۸)

آخر وہ زمانہ آ گیا - جس زمانہ کے آنے کی خبر سید الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے دی تھی - مسلمان قوم کی پستی اور بے جاہلی اپنی انتہا تک پہنچی ہوئی تھی - اسلام بے یار و کمک تھا خود مسلمان قوم کے رہنما و علمائے اپنے اخلاق حمیدہ کو کھو چکے تھے - عیسائیت مسلمانوں کو اپنا نوالہ بنا رہی تھی - آریہ سماج مسلمانوں کے لئے شدھی کے دروازے کھول رہی تھی - اور ایک کفر و ظلمت کا سیلاب تھا - جو مسلمانوں کو بہا لے لے جا رہا تھا - ایک ظفانی تھی - جو روکے سے رکتی نہ تھی - ایک طوفان تھا - جس کے لئے کوئی بند کارگر نہ تھا - آہ! مسلمان قوم بکھری ہوئی بیخود کی مانند آوارہ و سرگرداں تھی - جن کا نہ چرواہا تھا نہ نگران - اور خونخوار بھیڑیے چاروں طرف سے چوڑے کھول کر اس کو گھٹنے کے لئے بے تاب تھے کشتی اترتے تھے نا خدا خواب سڑکوش کی نیند سو رہے تھے اور مسلمان اپنی موت و حیات کی آخری کشتی میں مبتلا تھے - کہ اسلام کی ڈوبتی ہوئی کشتی کو پار لگانے اور گرتی ہوئی قوم کو سہارا دینے - اور اس اجڑے ہوئے گلستان کو آباد کرنے کے لئے آسمان پر خدا تعالیٰ کی منیت جو شش میں آئی اور اس نے پھر ایک دفعہ اپنی جلوہ نمائی کی دنیا میں پھر خدا تعالیٰ کا ایک فرستادہ آیا - جس نے قادیان کی گنام - مسنور یعنی سے خدا تعالیٰ کا پیغام دنیا کو سنانا شروع کیا - وہ خدا کا پیامبر موعود ہوا - اور اس نے بہتوں کو ہدایت دی - اس نے گرتی ہوئی اسلامی عمارت کو بچایا - اس کے آنے پر خزاں رسیدہ اسلام پر بہار آئی - اسلام پھر تابدار رہا - اس کے ساتھ دنیا پر جاگ بجا ہوا - وہاں اور بہتوں کو بیماریوں سے نجات دے کر چلا گیا - اس نے دنیا کی رہنمائی کی - اور دنیا کی رہنمائی کے لئے ایک جماعت تیار کی - مگر خدا فرسوس ناک کی کے زنداں کی ناکامی کے درپے ہوئے - اس اسلام کے حقیقی ہمدرد کو دکھ دیا گیا - سنا بجا گیا - مگر وہ

اپنے ارادہ پر مضبوط چٹان کی مانند کھڑا رہا - وہ طوفانوں سے ٹکرایا - اس نے آنکھوں کا مقابلہ کیا اور باہر ایک فعال اور تر بائیاں کر نیوالی جماعت اپنے پیچھے جمود گیا -

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قائم کردہ جماعت احمدیہ " آج اکناف عالم میں اسلام کو پیش کر رہی ہے - وہ توفیق یوسفوں کو مدلی - وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قائم کردہ جماعت کو پستہ ہے - اپنے اور یگانے - اختیار اور اختیار - درست اور دشمن - مخالف اور موافق سب آج یہ ماننے پر مجبور ہو چکے ہیں - کہ آج جو قربانیاں - جو اپنا رہ - جو قوت عمل جماعت احمدیہ میں پائی جاتی ہے اور کسی میں نہیں - دشمن تسلیم کرتے ہیں کہ اگر جماعت احمدیہ نہ ہوتی - تو ہم اسلام کو مٹا کر جاتے - مخالف ماننا ہے کہ یہ جماعت اسلام کے لئے باران رحمت ثابت ہوئی اس کا دل ماننا ہے - اس کا تمہیراے تسلیم کرنے پر مجبور کرتا ہے اور اسد سے اسد مخالف کی فہم سے بھی نکل جاتا ہے -

" سینکڑوں نہیں بلکہ ہزاروں مکاتب ہندوستان میں جاری ہیں مگر سوائے احمدی مدارس و مکاتب کے کسی اسلامی مدرسہ میں غیر اقوام میں تبلیغ و اشاعت کا جذبہ طلبا میں پیدا نہیں کیا جاتا کس قدرت حیرت ہے - کہ سارے پنجاب میں سوائے احمدی جماعت کے اور کسی ایک فرٹنے کا بھی تبلیغی نظام موجود نہیں -"

دقتہ ارتداد اور پولیسکل قلابازینان مصنفہ چوہدری فضل حق صاحب

مگر کاش نادان مخالف یہ سوچتا کہ اگر یہ محض انسانی ہاتھوں سے کام ہو سکتا - تو ان سے کیوں نہ ہو سکتا - اگر اسلام کی اشاعت کا یہ نظام بغیر کسی مامور کی آمد کے قائم ہو سکتا - تو ان کی سلطنتیں بھی عقیم اور حکو متیں بھی - اگر اقوام عالم کی ہدایت کا کام بغیر کسی مادی رہنما - بغیر کسی نبی اور مرسل کے ہو سکتا - تو ان مسلمانوں کو کھائے کسی کو تو توفیق ملتی کہ ایسی جماعت قائم کرتا - کون نہیں جانتا کہ مسلمانوں کے متفرق خیر لہ کو اکٹھا کرنے کے لئے کتنی جماعتیں نہیں - جماعتیں بنتی تھیں ریزولیشن پاس ہوتے تھے - اور ان ریزولیشنوں کی سیاہی خشک نہ ہونے پاتی تھی - کہ انجن کا نام و نشان مٹ جاتا تھا - مسلمانوں کے رہنما اور لیڈر مختلف جماعتوں کو بناتے اور ختم کر ڈالتے تھے مگر جماعت ساری کا کام متواتر جاری رہتا تھا - کیونکہ یہ وہ بھی سمجھتے تھے کہ قوم پر گنہگار ہے

عمل کر رہے - ہر وہ ہمدرد مفلوہ ہے - دشمن مضبوط ہے - اس کے ہتھیار تیز - اور ہمارے کند ہیں جماعت بنانے اور توڑنے کا سلسلہ جاری رہنا تھا - مگر ہر جماعت نام کام رہتی کیونکہ یہی مقدر تھا - کہ اب اسلام کی سر بلندی اور برتری معمولی ہاتھوں سے نہیں ہو سکتی - یہ وہاں کا زمانہ ہے - اور اس کی سرکوبی کے لئے مسیحائی قوت کی ضرورت تھی - کاشخ مخالف سوچتا اور غور کرتا ان کی سعی کیوں نہ کامیاب ہوئی - اور حضرت مسیح موعود کی جماعت کیوں کامیاب ہوئی - ان سے اسلام کی خدمت کی سعی کیوں چھین گئی - ان کا کھربانی کیوں اثر نہ کر سکی - ان کی قوت بیان کیوں انقباض نہ لاسکی - ان کی کوششیں کیوں روکنا گئیں - ان کے ارادے کیوں کامیاب نہ ہوئے - وہ کیوں دشمن کو ہراساں نہ کر سکے - وہ کیوں اسلام پر دشمن کی زبردست بیخود کو نہ روک سکے - وہ کیوں مسلمانوں کو عیسائی تہذیب سے بچا سکے - وہ کیوں اسلام کے اجڑے ہوئے گلستان پر بہار نہ لاسکے - کیا اس کی یہی وجہ نہیں - کہ اس برات کا دلہا کوئی اور تھا - یہ سہرا کسی اور کے سر نہ تھا تھا - یہ ان کے بس کی بات نہ تھی یہ مسیحائی قوت چاہتا تھا - اور وہ اس سے محروم تھے - یہ عظیم الشان کام تعلق ہاتھ چاہتا تھا - اور وہ اس سے عاری تھی - یہ ایک روشن اور ابھار کے پانی سے سرسبز دماغ چاہتا تھا - اور وہ ابھار کے ہی فائل نہ تھے - وہ ایک نبی کا کام تھا - اور یہاں نبوت بھی کل الوجوہ بند ہو چکی تھی - وہ ایک بے لوث خدمت چاہتا تھا - اور یہاں لالچ و سلسلہ تھا - کاشخ ہمارے سہرے بھینکے بھائی سوچیں - کہ یہ خدمت ان سے کیوں نہ ہو سکتی - وہ کیوں اسلام کو دشمن کے مقابلہ میں فاتح نہ بنا سکے - اگر وہ غور کرتے - تو یہی چیز ان کے لئے کافی تھی - یہی وہ اعجاز تھا - جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کر دکھا یا - اور دشمن نے ہار پاس کا اعتراف کیا - پھر کیا یہی سبب تو نہیں - کہ آنے والا یہی وہ وجود تھا - جس کے ہاتھوں اسلام کی فتح مقدر تھی - اور اسلام کا مصطفیٰ چہرہ اس وقت تک نہ مینانے نہ دیکھا - جب تک وہ نہ آیا -

## درخواست عوام

(۱) میرے عزیز بھائی مولوی محمد سید صاحب واقعہ زندگی میقیم پور میو بیمار میں - اصحاب درد دل سے دعا فرمائیں - (محمد صدیق نقوی باغ بہار)

(۲) میری ہمیشہ صاحبہ بہار میں اور حالت تشریحات ہے - اصحاب موت کا لہر کے لئے دعا فرمائیں

رحیم عطار الرحمن ڈنڈ پور رکھو دیوں تحصیل ڈسٹرکٹ ضلع بہاول

کاش دشمنوں کو صاف کرتا۔ مخالف سرشار توجہ مجوزہ حیرت انگیز مورخہ تھا۔

صاف دل کو کثرت ایمان کی حاجت نہیں ایک نشان کا ہی ہے گردن میں پرخون کرگزار آج بھی کوششیں ہوتی ہیں۔ لیکن کیوں نہ قربانی کی سپرٹ تم لوگوں میں نہیں۔ جو حاجت احیاء میں ہے۔ تم میں کیوں وہ ایشیا نہیں۔ تم میں کیوں جذبہ خدمت اسلام نہیں۔ تم میں کیوں اسلام پر مٹنے کی خواہش نہیں۔ تم میں کیوں اقوام عالم کو مسلمان بنانے کا خیال نہیں۔ کیا اس کی وجہ تو نہیں۔ کہ یہ چیزیں اپنے اندر ایمان چاہتی ہیں۔ اور ایمان ایک مایوسان اللہ ہی پیدا کرتا ہے۔ یہی حاجت احمدی کی یہ سرفروشی۔ یہ جذبہ خدمت اسلام۔ یہ قربانیاں اور ایشیا صاف ظاہر نہیں کرتی۔ کہ یہ بدع پیدا کرنے والا کوئی معمولی انسان نہ تھا۔ وہ دنیاوی لیڈر نہ تھا۔ بلکہ وہ ایسا زبردت انسان تھا۔ جو خدا کے لئے بولتا تھا۔ اور جو خدا کے لئے کامیاب لڑنے لڑتا تھا۔ اس کا رہنا خود خدا تعالیٰ تھا۔ اس کے ارادے اسی کے تابع تھے۔ اس لئے وہ کامیاب ہوا۔ اسی لئے وہ فتح نصیب جزیل ثابت ہوا۔ مسیح نامہ ہی نے فرمایا تھا۔ ”درخت اپنے پھول سے پیدا ہوتا ہے۔“ یہی تمہارے ایمان کی اسلامی خدمات دیکھ کر بھی حضرت مسیح موعود کے بارہ میں شک نہ کیا۔ یہ قربانی اور یہ ایثار اس شخص کا ہی پیدار کردہ ہے جسے تم جھٹلا رہے ہو۔ کیا یہ توت عمل اسی کے گوشہ چشم کا مہربان منت نہیں۔ جس کو تم گالیوں دیتے ہو۔ جس کی تم تکذیب کرتے ہو۔ کاش تم تم سوچو۔ کہ ایسی خالص جماعت کا بانی۔ ایسی اسلام کی خدمت گزار جماعت کا رہبر کس درجہ لوگس پائے کا انسان تھا۔ اور اس کا خدا تعالیٰ کے ساتھ کتنا روحانی تعلق تھا۔

پھر تم نے کبھی یہ بھی غور کیا۔ کہ خدا تعالیٰ نے سچوں کی تائید کب سے چھوڑ دی۔ اگر تم ہی سچے تھے۔ تو اللہ تعالیٰ تمہارا حامی و ناصر کیوں نہ ہوتا۔ تو وہ وعدوں کا سچا ہے۔ اور وعدہ بھی بچا تھا۔ ان الذین یفترون علی اللہ الکذب لایصلحون۔ (محل ۱۰) کہ وہ ظالموں اور افترا علی اللہ کرنے والوں کی ہدایت نہیں کرنا۔ بلکہ وہ تو سچوں کا ساتھی اور حق کا حامی تھا۔ پھر اگر تم ہی سچے تھے۔ تو تم کیوں خدا تعالیٰ کی تائید سے محروم رہے۔ خدا تعالیٰ کی بادشاہی اور تم پر کیوں نہ برسی تیار رہی تارین کیوں نور سے نہ بدل سکیں۔ تم کیوں اس کے انوار ربانی سے محروم رہے۔ اور کیوں حضرت مسیح موعود کا خدا نے ساتھ دیا۔ اگر آئے والا اسی خدا کی طرف سے تھا۔ جس نے وعدہ کیا تھا۔ کہ میں ظالموں کو کامیاب نہ کر دوں گا۔ تو وہ کیوں کامیاب ہوا۔ اگر تم سچے تھے۔ تو خدا نے تمہارا کیوں ساتھ نہ دیا۔ خدا تعالیٰ کے عین و نصرت سے تم کیوں محروم رہے۔ کیا اس کی وجہ تو نہ تھی۔ کہ آئے والا وہ موعود تھا۔ جو عین وقت پر آیا۔ اور وہ

اسی خدا کی طرف سے آیا تھا۔ جس نے وعدہ کیا تھا۔ کنت اللہ لا علیین (اناروسلی رحمانی ۳۴) حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہی خوب فرمایا ہے۔ کیا خدا نے انقبالیوں کو نصرت چھوڑی ایک مانت اور کافر سے یہ کیوں کر ناپاکیار ایک بد کردار کی تائید میں اتنے نشان کیوں دکھاتا ہے وہ کیا ہے بد کنوں کا فریاد جس کے دعویٰ کی سراسر افترا پر ہے بنا اسکی یہ تائید ہو پھر جو ٹپسج ہی کی نکاح پس ہمارے بھولے بھٹکے بھابھو۔ آؤ اور غور کرو اللہ تعالیٰ کے مامور اس لئے آئے ہیں۔ کہ وہ لوگوں کے دلوں میں ایمان پیدا کریں۔ جب تک ایمان پیدا نہ ہو۔ عمل نہیں ہوتا۔ پہلی چیز ایمان ہے۔ اور دوسری چیز عمل۔ اور ایمان مایوسان اللہ ہی پیدا کرتا ہے۔ پس خدا تعالیٰ نے عین وقت پر یہ وقت تھا وقت مہینا نہ کسی اور کا وقت میں نہ آتا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا حضرت مسیح موعود کو بھیجا۔ جنہوں نے ایسے انوار تقدیر سے ایک جماعت قائم کی۔ جس میں ایمان ہے۔ اور توت عمل ہی۔ جو آج اس امر کی مدھی ہے۔ کہ اسلام کوشش تو ہم نے پا رکھا ہے۔ جن کا یہ عزم ہے۔ کہ ہم دین کو دنیا پر مقدم کریں گے۔ جن کا یہ ارادہ ہے۔ کہ ہم دنیا کے کئی دلوں تک اسلام کا نام پہنچائیں گے۔ جن کو یہ خبر ہے۔ کہ آج ہونے والی زمین پر کوئی اور جماعت نہیں۔ جو امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کے مقدس فریضہ کو سر انجام دے رہی ہو۔ نال خدا تعالیٰ کے مسیح موعود نے اپنے نامتوں سے ایک پورا لگایا۔ وہ کمزور تھا اور نصیب گروں پورا بڑھا اور پھولا۔ اور پھلا۔ اور آج وہ ایک نثار و رشک بن چکا ہے۔ اسے با دصرہ جڑ سے نہ اکھاڑ سکی۔ تیز ہواؤں کے جھونکے اس کی تقویت کا باعث ہوئی۔ مخالفانہ آندھیاں اور طوفان اس کے لئے کھا ڈا ثابت ہوئے۔ مخالفین نے اپنی انتہائی تدابیر اختیار کیں۔ شیطان اور اس کے ذریعے نے بے پناہ حقیر مشورے کئے۔ مگر وہ پورا جڑ سے نہ اکھاڑ سکا۔ اس کی وجہ سوائے اس کے کیا ہو سکتی ہے۔ کہ یہ انسانی نامتوں کا لگایا ہوا پورا نہیں۔ یہ دست خداوندی نے خود لگایا ہے۔ اور کون ہے جو خدا سے طاقتور ہے۔ جو میں پر موعین آئیں۔ طوفانوں طوفان آئے۔ مگر وہ ایمان جو مایوسان اللہ احمدیہ جماعت کے دل میں پیدا کر گیا ہے۔ وہ بہاؤوں سے زیادہ مضبوط ہے۔ آج یہی ایمان ہے۔ جس کو ہم دنیا کے سامنے پیش کرتے ہیں۔ یہ وہ دولت ہے۔ جس میں ہم سب کو شریک کرنا چاہتے ہیں۔ یہ وہ نعمت ہے۔ جس کے حقدار ہم انہی بنانا چاہتے ہیں۔ جو ہمیں گالیاں دیتے ہیں۔ مگر کاش وہ گالیاں دینے والے ہمارے درد دہرے دلوں کو دیکھ سکتا۔ کہ ان کے لئے ہمارے دل کتنے

درد میں ہیں۔ کاش وہ ہمارے ان نیم شب اشکبار اشکوں کو دیکھ سکتے۔ جو تاریک راتوں میں ان کے لئے اشکبار رہتی ہیں۔ کاش خدا انہی ایسی آنکھیں دینا جس سے وہ ہمارے دل کے درد کو جان لیتے۔ تو شاید وہ ہمارے گلے آٹنے۔ بالکل اسی طرح جس طرح دو بچھڑے ہوئے بھائی بدلتوں بدلتے ہیں۔ مگر ہم باپوس نہیں۔ ہم اب بھی پر امید ہیں۔ شاید ہمارے کوششوں میں ہی کچھ کمی ہو۔ شاید ہمارے توت عمل ہی کمزور ہو۔ شاید ہم وہ نہ کر سکتے ہوں۔ جو خدا تعالیٰ سے چاہتے ہیں۔ اگر ایسی ہی ہوا۔ اگر ہم نے ہی کو تائید کی ہوگی۔ اگر ہم ہی بھولے بھٹکے ہوؤں تک حضرت مسیح موعود کا نام نہ پہنچا سکتے ہوں۔ تو پھر کس کا قصور ہوگا؟ کون ہم کو ہٹا دیا؟ کیا ہم نے ہر مخالف پر اتمام حجت کر دی۔ کیا ہم نے ہر ایک تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پیغام پہنچا دیا۔ کیا ہمارے سینوں میں وہ آگ موجود ہے۔ جس کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سکھایا تھا؟ کیا تبلیغ احمدیت اور اسلام کا وہ بے پناہ جذبہ ہم میں موجود ہے۔ کیا واقعی ہم اپنے اس عہد کو نباہ رہے ہیں؟ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے ہم نے کیا تھا؟ کیا ہم نے اپنے ہر شے میں اللہ اور کو پہنچا دیا۔ جو ہم تک پہنچا؟ کیا ہم نے پوری کوشش سے وہ پیغام پہنچایا۔ جس پیغام سے انسانوں کو زندگی ملتی ہے۔ کیا ہم نے اس آسانی اور کھردار اپنے ہمسایہ کو نبایا؟ کیا ہمارے آنکھیں سچے خلق خدا کی مدد دہی میں اشکبار ہوئیں؟ کیا ہم سچے اپنے بھولے ہوئے بھائیوں کی بے راہ روی پر ہاتھی بے باک کی طرح تڑپے؟ کیا سچے ہم دیوانوں کی طرح تبلیغ کے میدان میں اترے؟ کیا سچے ہمارا ضمیر گواہی دیتا ہے۔ کہ ہم نے وہ کر لیا۔ جو ہمارے سپرد تھا؟ اگر ان سب باتوں کا جواب میں ہی ہو۔ تو پھر دنیا میں سے زیادہ خوش نصیب کون ہے مگر اگر خدا بخوہد آیت آیت نہیں۔ تو پھر ہمارا انجام کیا ہوگا؟ ہمیں یہ بھی سوچنا ہے؟ ہمارے دنیا کے طے سے۔ اور وہ بھی نہ کیا۔ جو خدا نے ہمارا مخلوق خدا ہماری دشمن بنی۔ لیکن ہم خدا کو بھی اپنا نہ کر سکتے لوگوں نے ہمیں گالیاں دیں۔ اور ہم نے خدا کی خاطر گالیاں دیں۔ لیکن خدا کو بوجہ خوش نہ کر سکتے۔ دشمن کہے گا۔ کہ تمہیں تیرے بندوں نے پیغام نہ پہنچایا۔ اس وقت ہم کب جوب دیں گے۔ خدا کرے کہ ہم اپنے اس عہد کو نبھا سکیں۔

”کہ میں دین کو دنیا پر مقدم کر دوں گا۔“ یہ وہ عہد ہے۔ جو ہم نے کیا۔ ہمیں اپنے وعدے کا پابند ہونا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سے اپنے عہد کا انبیا چاہتا تھا۔ ہم میں ایمان ہے۔ اور ایمان توت عمل چاہتا ہے۔ اگر ہماری توت عمل کر دے۔ تو ہمیں ایمان کی فکر کرنی ہوگی۔ ۱۲۔ ایثار قرآن سے

ہی ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تذکرہ کا ثبوت دے سکتے ہیں۔ قربانی ہی ہمارا شعار ہے۔ ہمیں قربانی سے نہیں تعلق۔ ہمارا عزم ہونا قربانوں کا مسالہ ہر کرتا ہے۔ وقت ایک قیمتی چیز ہے۔ اور وقت کے مجموعہ کا نام زندگی ہے۔ کتنا وہ خوش نصیب ہے۔ جو وقت کو ضائع نہ کرے۔

آج دنیا پھر جماعت احمدیہ کو مٹانے کے خواب دیکھ رہی ہے۔ وہ مادی اسباب سے بہرہ ور ہے۔ اور ہم محروم۔ ان کے پاس دولت ہے۔ پر سیر کی طاقت ہے۔ مگر ہم کمزور ہیں۔ ہمیں اپنی کمزوریوں کا اعتراف ہے۔ ہم عرب ہیں۔ یہ ظاہر ہے۔ مگر پھر بھی ہم اس یقین اور بصیرت سے بہرے ہیں۔ کہ آج دنیا کی رہنمائی کے لئے اللہ تعالیٰ نے اپنے ماری عہد کو چن لیا ہے۔ ہمارے لئے ضروری ہے۔ کہ ہم تبلیغ کریں۔ جنہی کریم میں طاقت ہو۔ قربانیاں کریں۔ جنہی کریم کر سکیں۔ اور ہماری قربانوں میں استقلال ہو۔ ہمارے ارادوں میں بلندی ہو۔ ہمارے دلوں میں امید ہو۔ اور جب ہم اپنے دوستوں اور عزیزوں کو خدا کا پیغام سننا رہے ہوں۔ تو ہمارے دل ان کی مدد دہی میں پھیل رہے ہوں۔ ہم بے چین نہیں۔ جب تک کہ حضرت مسیح موعود کے رفیق و مطاعت میں نہ آجائیں۔ ہم خدا کے دین کی خاطر اپنے نفوس کو قربان کرنے کے لئے تیار رکھیں۔ تا جب خدا تعالیٰ کی طرف سے قربانوں کی آواز آئے۔ تو ہمارے نفس میں زہر نہ دیں پس آؤ ہم دیوانہ وار تبلیغ دین کے لئے نکلیں۔ تا ہمارے مخالف اتمام حجت نہ ہوئی تھی۔ مخالف ہمیں ماریں تو ہمارے گالیوں دین۔ قہر شک دیں۔ مگر ان کی گالیوں اور ہتھیاروں پر اڑنا ہوا نہ کر۔ اور اوسم اپنے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ کی بصیرت پر عمل کریں۔

”تبلیغ کے علاوہ قربانی کا اعلیٰ نمونہ دکھاؤ۔ دولت ماریں گالیاں کھاؤ۔ مگر صبر کریں۔ کوئی سیمیت ایسی نہیں۔ جو اس کے بغیر چھٹی ہو تھن۔ اور ہمیں علیہ السلام کو وہ بھی مسیح تھے۔ حضرت مسیح نامہ ہی اور مسیح موعود ہی اللہ ہی خدا ہونے لگتے۔ مسیح گذرے ہیں۔ مگر سب جانی رنگ میں عالمی کے ساتھ

خلفہ۔ تنواری سے نہیں۔ ماریں کھا کر جینے اور ہمیں ہمارے متعلق ہوگا۔ جو اس کے لئے تیار رہے۔ وہی اسلام کی فتح کے لئے کوشش کرتا ہے۔ اتنی ماریں کھاؤ اور اتنی گالیاں سنو۔ کہ دنیا مان جائے کہ روئے زمین پر اتنی ماریں اور گالیاں کھانے والی کوئی اور دوسری قوم نہیں۔ پھر خود بخود لوگ ہدایت کی طرف آجائیں۔ امدان کے ثواب فتح ہو جائیں گے۔ فرمودہ ۵۷ جرنوزی مذبوح الفضل اور جرنوزی

شاید یہ ایسا کرنے سے ہم اپنے خدا کو خوش کر سکیں۔ اور آسمان کے دروازے ہمارے لئے وا ہو سکیں۔ اللہ تعالیٰ ہماری مشکلات کو اصال کرے گا اور دشمن کو خالق سمجھنے اور ہمیں سمجھانے کی توفیق دے۔

# فالتورویہ کس طرح محفوظ کیا جائے!

صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے اجاب جماعت کے اس روپیہ کیلئے جسے فوری طور پر وہ استعمال نہ کرنا چاہیں یا پس انداز کرنے کیلئے ہو۔ کہ خاص ضرورت پر کام آئے۔ مندرجہ ذیل ذرائع اختیار کئے جوتے ہیں۔ ان میں ایک ذریعہ ایسا بھی ہے۔ کہ اجاب کاروپیہ نہ یہ کہ صرف محفوظ رہے۔ بلکہ انہیں کچھ نہ کچھ نفع بھی ملتا رہے۔

۱) پہلا ذریعہ یہ ہے۔ کہ دفتر محاسب میں ایک صفیہ قائم ہے۔ اس صفیہ میں جب کوئی چاہے۔ اپنا روپیہ رکھوا سکتا ہے۔ اور جب چاہے برآمد کروا سکتا ہے۔ اگر روپیہ رکھوانے والا روہ سے باہر ہو۔ اور اپنی ضرورت کے لئے روپیہ طلب کرے تو یہ صفیہ صدر انجمن کے خرچ پر بند ذریعہ منی آرڈر یا بیمہ امانت دار کو اس کاروپیہ بھجوا دے گا۔

۲) صفیہ امانت میں ایک مد غیر تابع مرضی قائم ہے۔ اس میں جب کوئی فرد اپنا روپیہ رکھواتا ہے۔ تو اسے اجازت نہیں ہوتی۔ کہ ایک ماہ کے نوٹس سے کم عرصہ میں رقم برآمد کروا سکے اس کا فائدہ یہ ہے کہ جو افراد روپیہ بچانا چاہیں۔ لیکن معمولی ضرورت پر روپیہ برآمد کر لیتے ہیں۔ آسانی سے اور یکدم روپیہ نہ لے سکیں اور وہ روپیہ خاص ضرورت پر صرف ہو سکے۔ اور اس طرح رکھوانے ہوئے روپیہ پر کوئی قوت نہیں۔ کیونکہ اس روپیہ کو صدر انجمن احمدیہ بھی بوقت ضرورت استعمال کر سکتی ہے۔ اس رقم کے واپس بھجوانے کے متعلق یہی طریق ہے۔ اگر کوئی فرد روہ سے باہر روپیہ طلب کرے تو صدر انجمن احمدیہ کے خرچ پر روپیہ بھجوا دیا جائیگا۔

۳) تیسرا ذریعہ یہ ہے۔ کہ اجاب جماعت سے روپیہ لیکر اس کے عوض مناسب جائداد زمین رکھی جاتی ہے۔ اور اس جائداد کو ہونہ کا کر ایہ یا زر ٹھیکہ قارض کو دیا جاتا ہے۔ اس طریقہ سے روپیہ محفوظ رہتا ہے۔ سالانہ منافع بھی ملتا ہے۔ اس طریق پر روپیہ لینے کی شرائط یہ ہیں۔

۱۔ رقم کم از کم ایک ہزار روپیہ ہو جو سال کے اندر واپس نہیں کی جائیگی جب مقررہ میعاد کے اختتام پر رقم واپس لینی ہو۔ تو ایسی صورت میں اور ایسے وقت میں نوٹس ہو جب شرائط دیا جانا ضروری ہوگا۔ (ب) رقم قرضہ کے عوض عموماً اس قدر جائداد غیر منقولہ زمین کی جائیگی جس کی قیمت

زیر زمین سے دو چہند ہو یا سندھ کی اراضی کی صورت میں جس پر زر قرضہ سے دو چہند روپیہ ادا کیا جا چکا ہو، (ج) زمین شدہ جائداد کو اگر صدر انجمن کے قبضہ میں رہنے دیا جائے۔ تو دو ہزار روپیہ کی جائداد پر جو ایک ہزار میں زمین رکھی جائیگی پچاس روپیہ سالانہ کر ایہ یا زر ٹھیکہ ادا ہوگا (د) رقم کی واپسی کے لئے فریقین کی طرف سے مندرجہ ذیل میعاد کا نوٹس دیا جانا ضروری ہوگا۔

۱) ایک ہزار تک کی رقم کیلئے ایک ماہ کا نوٹس (۲) ایک ہزار سے زائد دو ہزار تک کیلئے دو ماہ کا نوٹس (۳) دو ہزار سے زائد کے لئے تین ماہ کا نوٹس (۴) زر ٹھیکہ اس تاریخ سے شمار ہوگا جس تاریخ کو روپیہ نفع مند کام پر لگایا جائے

۵۔ اگر قارض کو روپیہ کے جلد لینے کی ضرورت ہو۔ تو میعاد میعاد کا زر ٹھیکہ نوٹس کے عوض میں وضع کر لیا جائے گا۔ (ناظر بیت المال)



# مسلم لیگ کے ارکان کسی ایسی سرگرمی چھوڑیں نہ جس سے پاکستان کے شہریوں کے درمیان باہمی کشیدگی پیدا کرنا مقصود ہو۔

## احرار کانفرنسوں کی صدارت کرنیوالے لیگی عہدہ داروں کو صوبہ مسلم لیگ کا انتباہ

لاہور یکم اپریل۔ پنجاب مسلم لیگ کے صدر میاں ممتاز دولتانہ نے تمام اضلاعی اور شہری مسلم لیگیوں کے نام ایک گنتی مراسلہ ارسال کیا ہے۔ جس میں مسلم لیگ کے عہدیداروں کو متنبہ کیا گیا ہے۔ کہ وہ ایسے جلسوں یا تقریبوں کی صدارت نہ کریں۔ جو کسی غیر لیگی جماعت کے زیر اہتمام منعقد کئے گئے ہوں۔ کیونکہ اس سے جماعتی نظم و ضبط کی خلاف ورزی ہوتی ہے۔ میاں ممتاز دولتانہ نے اپنے مراسلہ میں لکھا ہے:-

### ٹونس کا مسئلہ سلامتی کونسل میں دوس اور چین حمایت کسارتینگ

لیگ سیکریٹری اپریل ۱۹۵۲ء میں ۱۲ ممبروں کے ایک گروپ کے زیر اہتمام ارکان میں سے ۱۲ ممبروں نے ایسے مراسلے پر دستخط کئے ہیں۔ جو سلامتی کونسل کے موجودہ صدر پروفیسر احمد شاہ بخاری آج کونسل میں پیش کریں گے۔ اس کے بعد آپ کونسل کے ایجنڈے کے متعلق دوٹ میں گئے۔ کیونکہ ٹونس کی صورت حال امن عامر کے لئے شدید خطرے کا باعث ہے۔ آج انٹرنیشنل میڈیکل کونگریس میں ایک اجلاس میں یہ مراسلات پروفیسر بخاری کو پیش کر دیئے جائیں گے۔

### مشترق وسطیٰ کی خبریں

— بغداد ۲۱ اپریل عراق کے سابق وزیر خارجہ قاسم نے یہاں رہیں پہنچ گئے ہیں۔ انہوں نے بیان دیا ہے کہ عراقی میں پاکستان، لبنان اور مصر میں میری بات چیت اطمینان دہی ہے۔ انہوں نے کہا کہ اسی گفت و شنید کا نتیجہ عربیہ بہتر انجام دینے اور حالات کا صحیح جائزہ ہوتا ہے۔ ڈاکٹر الجبالی نے بتایا کہ عرب اور دنیا کے اسلام بہت سے مسائل سے دوچار ہے۔ لیکن ان مسائل کو باہمی تعاون اور محبت کے تبادلہ حالات کی مدد سے حل کیا جاسکتا ہے۔ (اسٹار)

— بغداد ۲۱ اپریل سعودی عرب کے حکومتی اداروں کی طرف سے سرکاری طور پر بحریں کے حکمران شیخ سلمان بن خالد کو دعوت دیا گیا ہے کہ وہ جون میں عراق آئیں۔ کھانا سے بغداد ۲۱ اپریل عراقی فیلڈوں اور اخبارات نے نے عرب لیگ کی ماقوں مالگہ پر تبصرہ کرتے ہوئے امید ظاہر کی ہے کہ یہ میں عرب اور عربی خواہشیں مستقل مزاجی اتحاد اور وحدت مقصد پیدا کرنے کا باعث ہوگا۔ عراقی لیگ کے صدر کا بیان ہے کہ لیگ جدید عرب کا ایک نمایاں ترین کارنامہ ہے۔ اس کے زیر قریب خاتمہ کے حصول اور عربوں کے درمیان یکجہات تعلقات کی نئی راہیں کھلی گئی ہیں۔

سابق وزیر اعظم سید قیصر نے کہا ہے کہ عرب لیگ کا قیام تاریخ عرب کا ایک نیا دور ہے۔ کیونکہ پہلی بار عربوں کو آزادانہ طور پر ایک ملک ایک کی معرفت حکمت عملی میں ہم آہنگی اور اپنی کوششوں میں ملوث پیدا کرنے کے قابل ہونے میں (اسٹار)

دفاعی معاملات پر عربوں کی باجماعت دشمنی ۲ اپریل اسلام آباد سے ایک منگت خبر ہے کہ درمیان دو نہایت اہم مسائل ہیں علاقائی دفاع اور اس کا نفاذ کی تجویز بات چیت کے متعلق تبادلہ خیالات کی جارہی ہے۔

بیان کیا جاتا ہے کہ دفاعی معاملات کے متعلق باجماعت کا اظہار اجماعی طور پر ہی معاہدہ ہے۔ اس سلسلے میں جارحانہ تقابلی رویہ اور اس معاہدے کے متعلق یہ بھی خبر ہے کہ سپین کے وزیر خارجہ کے دورہ میں ملنے والی کئی چارجز لکھا جاتا ہے کہ ان کا دورہ جارحانہ نہیں بلکہ روم کے خدشے کے دماغ کے لئے خاص بنیاد لینے کے لئے ہے۔ جن پر اٹلی بھی متفق ہے۔ باجماعتی حلقوں کو یقین ہے کہ دفاعی مسائل اور ۱۲ اسلامی ملک کے مذاکرات میں متفقہ باہمی تہذیب ہونے کا امکان ہے۔ (اسٹار)

مشترقی جزیرے میں عوامی پولیس کی تنظیم ۲۱ اپریل عراقی جزیرے میں پراپرٹی عوامی پولیس کی دستک کے بنا پر اب وہاں ۲۵ مکمل فوجی ڈویژن رکھنے کا بندوبست کرنا ہے۔ عراقی فوجی حرکات کے خلاف نیچر ہل پارٹی کا دفتری کے لٹریچر میں اس کی تعداد ۶۵ ہزار ہے۔ جو جنگ کے موقع پر فوراً وسیع کی جاسکتی ہے۔ ان میں تین انفری رجمنٹیں، تین طیارہ شکن ڈویژن، دو ٹینک لشکر، توپ خانے، مارچ توپ خانے ایک کیمیکل بحال کورپس اور ایک لیگ ٹریننگ سکول موجود ہے۔ پارٹی مذکورہ کا دعویٰ ہے کہ موسم گرما میں اس کا باؤٹن پولیس کی مشق ہوگی اور وہ آزاد ڈویژن کی طرح تربیت حاصل کرے گی۔ روسی افسر کھلم کھلا تربیت دینے کا کام کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

لندن ۲۱ اپریل۔ اطلاعات منظر کی گرفتار آجین ہندوستانی کی سرحدوں سے ۱۴ میل کے فاصلہ پر ایک نئے مقام سے روزانہ دیت ہونے کی فوجوں کو مسلح کرنا بارہ سال کر رہا ہے۔ اندازہ ہے کہ ایسا تقریباً دو ہزار سالوں میں پیش بھیجا جاوے گا۔ (اسٹار)

میری سچی خبر یہ ہے کہ انگریزوں نے بھارت میں ایسا نہ کیا۔ ایک ہفتہ سے بھارت ہے۔ نہایت کمزور ہو چکی ہے۔ محضیں مسلح اور درویشانہ تارکین سے نہایت دردمندانہ استدعا ہے کہ دعاؤں میں کہہ کر ان کے تھکنا خیرہ کو صحت کا علاج وغیرہ فرمائیں۔ (اسٹار)

حاکم عبدالرحمن مولوی فاضل منیر نے ہنگامہ

میرے علم میں آیا ہے کہ صوبہ کے بعض مقامات پر مسلم لیگ کے معتد ارکان اور بعض موقعوں پر ضلع مسلم لیگ کے صدر نے اجراء نافذ کیا کی صدارت کی ہے۔ میں نے اس پر سخت لکھا ہے۔ چاہتا ہوں کہ کسی رکن کے لئے کہ بیرونی جماعت کے جلسوں کی صدارت کرنا مسلم لیگ کے ڈسپلن کی خلاف ورزی ہے۔

انڈین وجہ میری ہدایت ہے کہ ادارہ مسلم لیگ کا کوئی رکن کسی ایسے جلسہ کی صدارت نہ کرے جو کسی غیر لیگی جماعت کے زیر اہتمام منعقد کیا گیا ہو۔ اس میں ایسے جلسے شامل نہیں ہیں۔ جو مباحثہ مجلس اور غیر سیاسی نوعیت کے ہوں اور جن میں سیاسی مسائل کے زیر بحث آنے کا کوئی امکان نہ ہو۔

سال صاحب نے کہا ہے کہ یہ انتہائی ضروری ہے کہ مسلم لیگ کے ارکان کسی ایسی سرگرمیوں میں حصہ نہ لیں جن سے پاکستان کے شہریوں کے درمیان باہمی کشیدگی یا عناد کے جذبات پیدا ہونے کا اندیشہ ہو یا جن سے پاکستانی شہریوں کے خاص طبقات یا جماعتوں کو مطعون یا مورد الزام ٹھہرانا مقصود ہو۔ (آفاق ۳ اپریل)

### حسن پاشا اور طباطبائی سفیر کی معضی خیز ملاقات

لندن ۲۱ اپریل۔ ایک مصری نا جماعت کے متعلق کھل سکوت اختیار کیا جا رہا ہے۔ گلاس بات کا یہ چارے کی برطانوی سفیر نے لندن اور سن پاشا کی ملاقات میں خبر سے باور کیا جاتا ہے کہ مل کی ملاقات زیادہ تر اس موقع پر تھی کہ باقاعدہ گفت و شنید شروع کرنے سے قبل مشترک یا جدا گانہ اعلانات خارج کر دیئے جائیں۔ اس سلسلے میں برطانیہ سفیر نے کئی پورٹ کا دفتر خارجہ میں انتظار کیا جا رہا ہے۔ مسٹر پاشا کی خیال ہے کہ اگر وہ ۲۱ اپریل کا مسئلہ طرہین کیلئے اطمینان بخش طور پر طے پا گیا تو باقی مسائل حل ہونے کا

گروپ کی توقع ہے کہ صلاح الدین کے وزیر اعظم مغز ہونے کے بعد فرانسیسی دعوے کریں گے کہ ٹونس کے بے اور فرانس کے مابین اب کوئی تنازعہ باقی نہیں رہ گیا۔

شام، لبنان اور جنتہ کل تک اس انتظار میں تھے کہ ان کی حکومتوں کی جانب سے کب ہدایات موصول ہوتی ہیں۔ لائبریا سوموار کو پہلی مرتبہ گروپ ہو گا۔ ۲۱ اپریل اور عرب لیگ کی طرف سے آدھ حقائق سبھی جہت میں مشترک ہونے۔

یہاں قیامیہ سے مسٹریاں نے اس انٹرویو کی رپورٹ پیش کی جو ہر دو میں بھارتی سفیر نے چینک کی کابینہ کے دو وزیروں صلاح بن یوسف اور محمد بدر سے کیا تھا۔ عرب ایشیائی گروپ ملتا ہے کہ گلاس ان مغز روزانہ کو حفاظتی کونسل میں بیان دینے کی دعوت دی جائے۔ چین اور روس اور چلی کی طرف سے عندیہ ظاہر کیا گیا ہے۔ کہ وہ مسئلہ ٹونس کی حمایت کریں گے۔ یونان اور ترکی کی طرف سے بھی حمایت کا امکان ہے۔ لیکن وہ اس سلسلے میں اپنا فیصلہ محفوظ رکھیں گے کہ کونسل اس کے متعلق فیصلہ کرنے کی مجاز ہے کہ نہیں یہی معلوم ہوا ہے کہ اسرائیلی مذہب غیر جانبدار سمجھے کو تیار ہے لیکن برطانوی مذہب کو کل تک ہدایت موصول نہیں ہوئی تھی۔ (اسٹار)

دکانداروں کیلئے مزید ہدایات حاصل کرنے والے ہیں، جو کھلے برطانیہ کا کوئی اعلیٰ نامندہ بات چیت کیلئے تیار بھیجے جائے گا۔